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Νέα συνάντηση των αρχηγών την Τετάρτη 
Νέα συνάντηση στο Μέγαρο Μαξίμου θα έχουν την Τετάρτη οι τρεις πολιτικοί αρχηγοί που στηρίζουν την 

κυβέρνηση.  "Mε την απόφαση του ΣτΕ επικυρώνεται η κατάργηση της ΕΡΤ και του Διοικητικού Συμβουλίου 

της, και διατάσσεται ο υπουργός Οικονομικών και ο αρμόδιος υφυπουργός να εκπέμψουν πρόγραμμα από 

δημόσιο φορέα μέχρι να συσταθεί ο νέος φορέας" δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης Στουρνάρας, μετά 

την ολοκλήρωση της σύσκεψης. Μείζον θέμα, σύμφωνα με τον κ. Στουρνάρα, είναι "η συνέχιση των 

ριζοσπαστικών μεταρρυθμίσεων τις οποίες η κυβέρνηση τόλμησε και θα συνεχίσει". Από την πλευρά του, ο 

πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Ευάγγελος Βενιζέλος, δήλωσε ότι όλα τα θέματα που άνοιξαν το τελευταίο διάστημα 

τέθηκαν επί τάπητος στη σύσκεψη των πολιτικών αρχηγών, η οποία, όπως σημείωσε θα συνεχιστεί την Τετάρτη, 

οπότε θα ληφθούν και αποφάσεις. Όπως τόνισε ο κ. Βενιζέλος, το βασικό θέμα συζήτησης ήταν η 

προγραμματική βάση λειτουργίας της κυβέρνησης και οι κανόνες που θα διέπουν τη λειτουργία μιας 

τρικομματικής κυβέρνησης. Επίσης βασικό θέμα είναι η αξιολόγηση της πορείας της χώρας. Το θέμα της ΕΡΤ 

ήταν το πρώτο θέμα που συζητήθηκε στη σύσκεψη, αλλά, όπως είπε ο κ. Βενιζέλος, η ΕΡΤ δεν είναι το βασικό 

αντικείμενο της συζήτησης που κάνουν οι τρεις αρχηγοί. Το θέμα, τόνισε, είναι η ανάγκη σεβασμού της 

Δημοκρατίας και της Συνταγματικής τάξης, η ανάγκη λειτουργίας της κυβέρνησης ως τρικομματικής και όχι ως 

μονοκομματικής που θα ανέχεται τους άλλους δύο, και η ανάγκη πραγματικών μεταρρυθμίσεων και όχι 

προχειρότητες, αντιφάσεις και οπισθοδρομήσεις. Για την ΕΡΤ, όπως τόνισε ο κ. Βενιζέλος, το ΠΑΣΟΚ είναι 

υπέρ μιας ριζοσπαστικής μεταρρύθμισης που θα ψηφιστεί από τη Βουλή, η οποία θα ψηφίσει και το πλαίσιο 

λειτουργίας της. Αναφερόμενος στην απόφαση του ΣτΕ, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ σημείωσε ότι λέει αυτά που 

έλεγε το ΠΑΣΟΚ, ότι δηλαδή καμία κυβέρνηση δεν μπορεί να διακόψει τη λειτουργία της δημόσιας 

ραδιοτηλεόρασης και να μαυρίσει τις οθόνες. Η απόφαση, πρόσθεσε, επιτάσσει την άμεση λήψη όλων των 

οργανωτικών μέτρων, ώστε να επανέλθουν οι εκπομπές και οι ψηφιακές δράσεις του δημόσιου φορέα. Ο 

πρόεδρος της ΔΗΜΑΡ, Φώτης Κουβέλης, σε δηλώσεις του μετά την πολύωρη σύσκεψη, σημείωσε ότι η 

απόφαση του ΣτΕ για την ΕΡΤ, επιτάσσει να λειτουργήσουν άμεσα όλες οι συχνότητες του δημόσιου 

ραδιοτηλεοπτικού φορέα. Ο κ. Κουβέλης σύμφωνα με στελέχη του κόμματος του,  έθεσε στη συνάντηση του 

Μεγάρου Μαξίμου με απόλυτο τρόπο την ανάκληση της απόφασης για το κλείσιμο της ΕΡΤ, ανέφερε ότι δεν 

έγινε κανενός είδους διαπραγμάτευση για θέμα αντιπροεδρίας και κυβερνητικών θέσεων, και τους είπε ότι τα 

ζητήματα της λειτουργίας της κυβέρνησης και του ανασχηματισμού θα συζητηθούν σε νέα συνάντηση των 

τριών αρχηγών την προσεχή Τετάρτη. «Στο θέατρο της Δευτέρας έπεσε η αυλαία. Η τραγωδία του ελληνικού 

λαού συνεχίζεται. Ο θεατρικός επιχειρηματίας κ. Σόιμπλε έρχεται να δώσει εντολές στους κομπάρσους της 

Ελληνικής Δημοκρατίας». Αυτό ήταν το σχόλιο του προέδρου των Ανεξάρτητων Ελλήνων Πάνου Καμμένου για 

την συνάντηση των πολιτικών αρχηγών και τα αποτελέσματά της. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

 



 II 

/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Ψήφος εμπιστοσύνης από Σόιμπλε - Θέλει να επισκεφθεί σύντομα την Αθήνα 
Σύμφωνα με τα όσα μεταδίδουν γερμανικά και διεθνή ΜΜΕ: «Η Ελλάδα βρίσκεται σε καλό δρόμο προς την 

επιτυχία» δήλωσε σήμερα ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών, Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, κατά τη διάρκεια 

τηλεφωνικής επικοινωνίας με τον Έλληνα ομόλογό του, Γιάννη Στουρνάρα. O κ. Σόιμπλε σχολίασε ότι η Ελλάδα 

έχει μπροστά της έναν «μακρύ και απότομο δρόμο μεταρρυθμίσεων», προσθέτοντας ωστόσο ότι οι πρώτες 

ελληνικές οικονομικές επιτυχίες γίνονται ορατές. Oι δύο υπουργοί συμφώνησαν να αντιμετωπίσουν ως «ύψιστης 

προτεραιότητας» το ζήτημα της ανεργίας στην Ελλάδα, ενώ συμφώνησαν και στη δημιουργία μιας 

αναπτυξιακής τράπεζας η οποία θα προσφέρει στήριξη σε μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. Επίσης, ο Γερμανός 

ΥΠΟΙΚ διαβεβαίωσε τον κ. Στουρνάρα ότι «η Ευρώπη θα συνεχίσει να στηρίζει την Ελλάδα», ενώ επιβεβαίωσε 

ότι σκοπεύει να επισκεφθεί σύντομα την Αθήνα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Χωρίς συμβιβασμό των εταίρων το ρίσκο νέων εκλογών αυξάνεται (Moody's) 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει σε έκθεση της η Moody's, η απόφαση της κυβέρνησης να διακόψει το σήμα της κρατικής 

τηλεόρασης, με στόχο την αναδιάρθρωση, απειλεί την κυβερνητική συνοχή, προσθέτοντας μάλιστα ως «πιστωτικά 

αρνητική» (credit negative), όπως και την εξέλιξη του διαγωνισμού της ΔΕΠΑ. Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με την έκθεση 

της Moody’s: «Χωρίς συμβιβασμό μεταξύ των κυβερνητικών εταίρων, το ρίσκο νέων εκλογών αυξάνεται, κάτι που είναι 

πιστωτικά αρνητικό». Για το πρόγραμμα προσαρμογής εκτιμά ότι με βάση το πολιτικό σκηνικό αυτή τη στιγμή, υπάρχουν 

ρίσκα, όσον αφορά την επιτυχία του, και άρα την οικονομική ανάκαμψη, ενώ για το πλάνο των ιδιωτικοποιήσεων της  

ελληνικής κυβέρνησης θεωρεί ότι έχει τεθεί «εκτός στόχων». Συγκεκριμένα, στην έκθεσή της η Moody's αναφέρει πως 

«χωρίς τις αποκρατικοποιήσεις, η Ελλάδα θα δυσκολευτεί να πετύχει το σχετικό στόχο στο πρόγραμμα και πιθανόν να έχει 

ένα κενό χρηματοδότησης της τάξεως του 1,5 δισ. ευρώ εφέτος, που θα απαιτήσει πρόσθετα δημοσιονομικά μέτρα». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

ΗΠΑ: Ανησυχία για τις εξελίξεις στην Ελλάδα 
Εξαιρετικά ανήσυχη για την κατάσταση στην Ελλάδα  και την πολιτική αβεβαιότητα που έχει προκληθεί 

εμφανίζονται οι ΗΠΑ. Είναι χαρακτηριστικό ότι η αμερικανική θέση για τους χειρισμούς της κυβέρνησης στο 

θέμα της ΕΡΤ δημοσιοποιήθηκε επίσημα και από το State Department, με την αμερικανική κυβέρνηση να είναι 

εξαιρετικά ανήσυχη για τις πιθανές επιπτώσεις που θα μπορούσε να έχει στην ευρωζώνη και την παγκόσμια 

οικονομία. Πολύ περισσότερο μάλιστα όταν είχε καταβληθεί μεγάλη προσπάθεια για να γίνει διαχείριση και της 

πρόσφατης έκθεσης του ΔΝΤ, που παραδεχόταν τα «λάθη» που έγιναν στο ελληνικό πρόγραμμα. 

Συνέχεια… 
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Μια νέα περίοδος κυβερνητικής αστάθειας στην Ελλάδα θα υπονομεύσει και τη δυνατότητα της ίδιας της 

αμερικανικής κυβέρνησης αλλά και άλλων κυβερνήσεων από χώρες εκτός Ευρωζώνης που συμμετέχουν με 

μεγάλα ποσοστά στο ΔΝΤ για ομαλή συνέχιση του προγράμματος και αυτό είναι κάτι που αποτελεί πηγή 

πραγματικής ανησυχίας στην Ουάσιγκτον. Σε ό,τι αφορά το ίδιο το κλείσιμο της ΕΡΤ, η αμερικανική κυβέρνηση 

έδειξε να στηρίζει τις επιλογές της κυβέρνησης, αν και η εκπρόσωπος του Στέιτ Ντιπάρτμεντ Τζένιφερ Πσάκι 

απέφυγε να απαντήσει ευθέως στα ερωτήματα που της τέθηκαν (από τον ανταποκριτή του «Εθνους» στην 

Ουάσιγκτον Μιχάλη Ιγνατίου) στη διάρκεια της επίσημης ενημέρωσης στο Στέιτ Ντιπάρτμεντ. Η κ. Πσάκι 

δήλωσε χαρακτηριστικά: «Αναγνωρίζουμε ότι οι καιροί είναι δύσκολοι λόγω της οικονομικής συγκυρίας, 

στηρίζουμε την Ελλάδα και συμπάσχουμε με τους Ελληνες κατά τη διάρκεια της κρίσης, κατανοούμε την 

ανάγκη για μεταρρυθμίσεις που θα κάνουν την Ελλάδα πιο ανταγωνιστική και ευημερούσα στο μέλλον». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Γιατί η Κομισιόν πρέπει να πει «ναι» στο deal Aegean-Olympic (NY Times) 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει το δημοσίευμα της NY Times, στις 3 Σεπτεμβρίου αναμένεται να αποφασίσει η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή αν θα επιτρέψει την εξαγορά της Ολυμπιακής από την Aegean Airlines. Όπως αναφέρεται 

στο δημοσίευμα, είναι η δεύτερη φορά που οι δύο εταιρείες επιχειρούν να συγχωνευτούν. Η πρώτη, του 2011, 

είχε ακυρωθεί έπειτα από παρέμβαση της Κομισιόν η οποία επικαλέστηκε παραβίαση της αντιμονοπωλιακής 

νομοθεσίας. Σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα, το αποτέλεσμα αυτής της φοράς θα είναι μια ένδειξη του πόσο 

έτοιμη είναι η ευρωπαϊκή ρυθμιστική αρχή να προσαρμόσει τις πολιτικές της στη σκληρή οικονομική 

πραγματικότητα της λαβωμένης από την ύφεση νότιας Ευρώπης, σχολιάζουν οι NY Times.Υπενθυμίζεται ότι το 

Φεβρουάριο, η Κομισιόν είχε επίσης «μπλοκάρει» την προτεινόμενη συγχώνευση των Ryanair και Aer Lingus 

στην Ιρλανδία, άλλη μια χώρα που επλήγη σοβαρά από την οικονομική κατάρρευση που προκάλεσε η 

χρηματοπιστωτική κρίση του 2008.  Η Aegean και η Olympic Air λένε πως η πρόταση συγχώνευσης είναι η μόνη 

τους ελπίδα για επιβίωση. Εάν η Κομισιόν δεν τους δώσει το «πράσινο φως», λένε πως δεν έχουν «plan B”, 

σημειώνουν οι NY Times. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κυβερνήσεις και επενδυτές θα διασώζουν τις τράπεζες (Reuters) 
Σύμφωνα με δημοσίευμα του Reuters, το οποίο επικαλείται έγγραφο της Ε.Ε., με τη συμβολή των κυβερνήσεων 

αλλά και των επενδυτών θα γίνεται η στήριξη των τραπεζών της ευρωζώνης που αντιμετωπίζουν προβλήματα, 

ακόμα και όταν ο μηχανισμός διάσωσης (ESM) προχωρά σε απευθείας ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. 

Σύμφωνα πάντα με το δημοσίευμα του πρακτορείου, στο συγκεκριμένο έγγραφο της ΕΕ, που έχει προετοιμαστεί 

για τις συνομιλίες των υπουργών Οικονομικών στο Λουξεμβούργο στις 20 Ιουνίου, αναφέρεται ότι η συμβολή 

των πιστωτών σε μία διάσωση τράπεζας θα είναι η πρέπουσα, χωρίς ωστόσο να προσδιορίζεται το ύψος των 

ζημιών που θα υποστούν. Επίσης, «τα ιδιωτικά κεφάλαια θα αποτελούν την πρώτη λύση, θα περιλαμβάνονται 

επαρκείς εισφορές από τους υφιστάμενους μετόχους και τους πιστωτές. Θα πρέπει να υπάρξει ένα επαρκές ύψος 

διαγραφής ή μετατροπής χρέους σύμφωνα με τους κανόνες της ΕΕ» αναφέρεται στο έγγραφο σύμφωνα πάντα με 

το Reuters. 
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Αβεβαιότητα χωρίς επιπτώσεις στις αγορές 
Το ύψος ρεκόρ του δείκτη DAX τον Μάιο αποτελεί πια παρελθόν. Από τότε καταγράφονται αναταράξεις στις 

διεθνείς αγορές, ενώ οι ρυθμοί ανάπτυξης των αναδυόμενων οικονομικών είναι πλέον χαμηλότεροι.  

Όπως σημειώνεται σε δημοσίευμα της DW,  διάχυτη είναι η αβεβαιότητα στις χρηματιστηριακές αγορές, μιας 

και δεν αποκλείεται οι ΗΠΑ να εγκαταλείψουν σύντομα την πολιτική των εξαιρετικά χαμηλών επιτοκίων. Σε 

αντίθεση με την ευρωζώνη, στις ΗΠΑ τα χαμηλά επιτόκια συνέβαλλαν στη μείωση της ανεργίας, την αύξηση 

στις τιμές των ακινήτων και τον περιορισμό του δημοσιονομικού ελλείμματος. «Όμως κάποτε έρχεται η ώρα για 

το τέλος της πολιτικής του φθηνού χρήματος», εκτιμά ο επικεφαλής οικονομολόγος της Commerzbank Γεργκ 

Κρέμερ μιλώντας στην DW, προσθέτοντας ότι «οι αγορές θα χρειαστούν λίγο χρόνο για να προσαρμοστούν στη 

νέα αμερικανική οικονομική πολιτική». 

Η Ομοσπονδιακή Τράπεζα των ΗΠΑ αγοράζει κάθε μήνα μαζικά ομόλογα προκαλώντας έτσι ακόμα μεγαλύτερη 

μείωση των επιτοκίων. «Ίσως να προετοιμάζεται μια πολιτική στροφή», δηλώνει στην DW ο οικονομολόγος του 

Ινστιτούτου Παγκόσμιας Οικονομίας του Αμβούργου Μίχαελ Μπρόινινγκερ. Μέχρι σήμερα όμως δεν είναι 

ορατά τα σημάδια κάποιας πολιτικής στροφής. «Όμως ακόμα και η συζήτηση γύρω από το ενδεχόμενο, ενισχύει 

την αβεβαιότητα και προκαλεί διακυμάνσεις στις χρηματαγορές», λέει ο γερμανός οικονομολόγος. 

Επηρεάζονται και οι αναδυόμενες οικονομίες 

Το κλίμα αβεβαιότητας έχει επίδραση και στις αναδυόμενες οικονομίες. «Δεν πιστεύω ότι θα ζήσουμε ένα 

πάγωμα της ανάπτυξης στις αναδυόμενες οικονομίες. Ακόμα κι αν οι αναπτυξιακοί ρυθμοί περιορίζονται κάπως 

οι χώρες αυτές εξακολουθούν να παρουσιάζουν σταθερά πλεόνασμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών», 

εκτιμά ο επικεφαλής οικονομολόγος της Commerzbank. 

Τίποτα δεν υποδηλώνει νέα κρίση 

Oι οικονομολόγοι δεν πιστεύουν ότι όλες αυτές αναταράξεις στιςδιεθνείς  αγορές υποδηλώνουν την έλευση μίας 

νέας κρίσης. Ο Γεργκ Κρέμερ για παράδειγμα, πιστεύει ότι τους τελευταίους μήνες οι μετοχές ανέβηκαν 

υπερβολικά, παρά το γεγονός ότι δεν σημειώθηκε αύξηση στα κέρδη των επιχειρήσεων. «Βιώνουμε κάποιες 

διορθωτικές κινήσεις στις χρηματαγορές, όπως συμβαίνει συχνά, χωρίς αυτό να συνεπάγεται σοβαρή και 

μακρόχρονη πτώση των μετοχών, εκτιμά ο γερμανός οικονομολόγος. 

(Deutsche Welle) 
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